
nerovná da ň



nerovná da ň

mesačná v roku 2015



§ 35  Vyberanie a platenie preddavkov na daň a 
dane z príjmov zo závislej činnosti

je 19 % z tej časti zdanite ľnej mzdy, 
ktorá nepresiahne 

1/12 sumy 176,8 - násobku
platného životného minima vrátane

(2) Preddavok na daň zo zdaniteľnej mzdy zaokrúhlenej 
podľa § 47, zúčtovanej a vyplatenej za kalendárny mesiac 

alebo zdaňovacie obdobie

najviac ...  (198,09 x 176,80 ) : 12 = 35 022,31 : 12 = 2 918,52 €



19 % 

do   2 918,52 €
zdaniteľnej mzdy



25 %

viac ako  2 918,52 €
zdaniteľnej mzdy



nerovná da ň

2015



§ 15  Sadzba dane

Sadzba dane zo základu dane
a) fyzickej osoby zisteného pod ľa § 4 je

19 % z tej časti základu dane, 
ktorá nepresahuje 176,8-násobok
sumy platného životného minima 
vrátane

najviac ... 198,09 x 176,8 = 35 022,31 €



19 % 

do   35 022,31 €
základu dane

2014 ... 35 022,31 €

2015 ... 35 022,31 €

2016 ... 35 022,31 €



25 %

viac ako  35 022,31 €



Pr.

Zamestnanec  Juraj má základ dane vo výške   30 000 €

daň v roku 2015 :
30 000 x 0,19 = 5 700 €



Pr.

Zamestnanec  Karol má základ dane vo výške   35 000 €

daň v roku 2015 :
35 000 x 0,19 = 6 650 €



Pr.

Zamestnanec  má základ dane vo výške   40 000 €

35 022,31x 0,19 = 6 654,24 €

40 000 – 35 022,31 = 4 977,69 x 0,25 = 1 244,42
celkovo : 6 654,24 + 1 244,42 =  7 898,66 €



nerovná da ň

2016



25 %

viac ako  35 022,31 €



15 %

rovná da ň 

experiment



príklad

v RZD si uplatní ročnú NČZD vo výške 3 803,33 €

Daň  : ( 8 000 – 3 803,33 ) = 4 196,67
19 % zo 4 196,67 =  797,36 €

Zamestnanky ňa dosiahla za rok základ dane 

8 000 € ... je to menej ako 19 809 €

rovná da ň 15 % :
4 196,67 x 0,15 = 629,50 €

rozdiel :  167,86 €

o 21 % menej



Príklad

Zamestnanec má základ dane vo výške   40 000 €

rozdiel :  1 898,66 €

nerovná da ň :
35 022,31 x 0,19 = 6 654,24 €

40 000 – 35 022,31 = 4 977,69 x 0,25 = 1 244,42
celkovo : 6 654,24 + 1 244,42 =  7 898,66 €

rovná da ň 15 % :
40 000 x 0,15 = 6 000 €

o 24 % menej



Pr.

Zamestnanec má základ dane vo výške   100 000 €

rozdiel :  7 898,66 €

nerovná da ň :
35 022,31 x 0,19 = 6 654,24 €

100 000 – 35 022,31 = 64 977,69 x 0,25 = 16 244,42
celkovo : 6 654,24 + 16 244,42 =  22 898,66 €

rovná da ň 15 % :
100 000 x 0,15 = 15 000 €

o 34 % menej



Pr.

Zamestnanec má základ dane vo výške   200 000 €

rozdiel :  17 898,66 €

nerovná da ň :
35 022,31 x 0,19 = 6 654,24 €

200 000 – 35 022,31 = 164 977,69 x 0,25 = 41 244,42
celkovo : 6 654,24 + 41 244,42 =  47 898,66 €

rovná da ň 15 % :
100 000 x 0,15 = 30 000 €

o 37 % menej


